

公務員事務局赴京滬辦講座 冀招募內地求學港生

香港文匯報訊 公務員事務局由今日(9月20日)起至9月24日先後在上海和北京舉行招聘講座，向正在內地大學就讀的香港學生介紹政務主任和行政主任職系的工作、招聘程序和事業發展機會，鼓勵有志服務市民的香港學生投考特區政府公務員。

去年吸引逾2000人參與

公務員事務局去年在北京大學、清華大學和復旦大學，以及特區政府駐北京辦事處及特區政府駐上海經濟貿易辦事處，舉行政務主任及行政主任職系招聘講座，共吸引了逾2,000

名在京滬升學或居住的港人在現場或網上實時參與。

公務員事務局局長楊何蓓茵昨日表示，公務員事務局去年首次派員到北京和上海多所大學舉行招聘講座，獲得熱烈回應。有見及此，特區政府今年再到四所不同的大學作推廣，即華東政法大學、上海交通大學、中國人民大學和中國政法大學，讓更多香港學生認識政務主任及行政主任職系的工作，以及特區政府為青年提供的發展機會。

她指出，公務員招聘都是以公開和公平競爭的原則進行。政府的招聘工作除了以本地畢業

生為對象外，亦會積極吸納不同背景的人士，包括內地和海外畢業生，以及在職人士加入政府。隨著愈來愈多本地學生選擇到內地升學，擁有內地學歷而報考特區公務員工作的人數亦有所增加。現時涵蓋四個學位職系的聯合招聘正接受申請，她鼓勵有意投身政府、建設香港的人士積極把握機會。

公務員事務局將於上海和北京舉行的政務主任及行政主任職系招聘講座由資深政務主任和行政主任主講，而曾於內地升學或居住的年輕政務主任和行政主任亦會即席分享自己的投考經驗和工作情況，並解答參加者的疑問。他

們又會參加特區政府駐上海經濟貿易辦事處舉辦「『青年有為 與國同慶』華東地區香港學生青年慶祝中華人民共和國成立75周年聚會」，向參與活動的青年宣傳。

4個公務員學位職位，即政務主任、二級政務主任、二級助理貿易主任及二級運輸主任的聯合招聘的截止申請日期為10月4日。尚未取得綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試所需成績的申請人也可申請，並會獲安排參加暫定於12月7日的特設綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試，應試的地點包括北京和上海等。

浸大藝術科技孵化中心開幕

CHRYSLIS設4K激光投影穹幕影院 工業級3D打印機「全港唯一」

為進一步推動頂尖和創新藝術科技項目的孵化及相關創業計劃。香港浸會大學投資逾3,000萬元，於石硤尾賽馬會創意藝術中心內開設藝術科技孵化中心CHRYSLIS在昨日開幕。中心新增有一系列的先進設施，包括設有直徑4米的半球型屏幕和4K激光投影系統的穹幕影院，而中心的電子機械工作間，更設有「全港唯一」的工業級3D打印機，有助藝術家迅速將作品產品化，縮短製作步驟。有進駐CHRYSLIS的浸大初創公司指，中心設施不但有助進行產品設計及原型製作，整棟創意藝術中心更是把科學家、藝術家、設計師們都匯聚起來，大大有助推動跨界協作，產出更多配合市場所需的領先產品。

●文：香港文匯報記者 姜嘉軒

圖：香港文匯報記者 曾興偉



●劉樂庭介紹CHRYSLIS的各項設施。



●楊樹英示範使用3D掃描器。



▲浸大CHRYSLIS藝術科技孵化中心於昨日開幕。

▲CHRYSLIS的穹幕影院，設有直徑逾4米的半球型屏幕和先進的4K激光投影系統，為觀眾帶來高度沉浸式的體驗。

孵化中心佔地兩層約4,000平方呎，浸大暫任首席創新總監劉樂庭昨日介紹，CHRYSLIS是浸大為從事創新和藝術工作者設立的一站式平台，以孕育藝術科技計劃並轉化為創業活動，為創意產業作出貢獻。

他指出，CHRYSLIS所在的大樓是本港藝術家集中地，「但要將藝術變成產業，有很多轉化，要跨學科技術的融合才有效果」，希望通過這個平台，透過多用途空間及共享工作空間等，讓浸大師生與藝術家、企業家和行業夥伴合作。

CHRYSLIS配備的設備，更有助推動藝術科技的轉化，例如穹幕影院設有直徑逾4米的半球型屏幕，可提供高度沉浸性觀影體驗。電子機械工作間配備先進的3D打印、掃描和觸感式設備，可進行3D建模、設計、製作，以及利用高速打印製作達工業水平級的高質素3D產品。

劉樂庭提到，工作間其中一部3D打印機全港只有兩台，它可直接在紡織品和服裝上進行立體打印，並可同時運用7種不同物料進行全彩打印，包含製作各種透明效果和紋理，「工程跟藝術其實都可以結合在一起，而這類設施的其中一項重要之處，在於可以快速讓老師們為產品製作原型。」

浸大創新、轉化及政策研究院技術轉化總監楊樹英進一步解釋，上述設施有縮短產品化過程的工程步驟，「例如曾有一名韓國教授的藝術製作看起來很簡單，但卻花了很多時間在外找公司生產實物；如今有3D打印加快製作，便可更專注於創作。」同時，3D打印模型亦可展示產品外觀與功能，有助客戶更清晰其重點，「藝術產品化相當重要，如果無原型給人看，別人未必知你想做些什麼出來。」

已有7初創公司進駐

CHRYSLIS還設有混音工作室、音樂創新實驗室、物料探索閣，為不同藝術和創新工作人士提供支援，目前浸大已有7間初創公司進駐。曾先後為國家航天員設計出三代「中國神舟太空飛船護航椅」的浸大視覺藝術院助理教授秦萊茵，其創辦的漆科技是其中之一。

她憶述第一代護航椅於2013年設計，3D打印仍未廣泛應用，「當時是要用玻璃纖維，去到工廠，

經好多人手才能做出原型。」如今，工作間配備的先進3D打印機，「可以好快速地打印出非常真實、高品質的樣板，加上是有色彩，還可選擇不同軟硬度，於是整張凳不同部分的硬度，都可以一次過製造。」

秦萊茵說，賽馬會創意藝術中心本身匯聚眾多藝術家，「現在CHRYSLIS就可將科學家、藝術家、設計師們結合在一起。」她認為，將藝術轉成產業需要不同經驗和能力的人才，新的孵化中心正可帶來跨界合作空間，產生更多可能。

楊潤雄：需藝科人才推動文藝發展

特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在中心開幕禮上致辭時表示，在數碼時代，科技為藝術創新的重要手段，社會同時需要科技知識和藝術科技人才，以持續推動藝術和文化發展。而浸大CHRYSLIS作為香港藝術文化發展生態系統的重要部分，「將提供培育人才的平台，讓他們能夠體驗、探索和引領在藝術和文化項目中應用的尖端科技。」

香港文匯報訊(記者 高鈺)有學界足球班霸美譽的仁濟醫院董之英紀念中學，曾培養出歐陽耀沖及潘沛軒等港將，該校連續17年於沙田及西貢區甲組足球賽奪冠，6次在全港學界精英足球比賽掄元，不過，近日由於該校教職員疏忽，在沙西區甲組足球賽截止後一天才報名，最終被香港學界體育聯合會沙田及西貢區中學分會拒絕。校方指缺席賽事，學生需從甲組第二組別重新打起，即今明兩個學年均失去學界精英賽的參賽資格。為此校監黃偉健及校長黃俊杰昨日鞠躬致歉，後者聲淚俱下指希望學聯會在合理情況下懲罰學校，「但錯係學校嘅錯，唔應該懲罰學生」，懇求給予參賽機會。

校方昨日聯同學生及家長舉行記者會，爭取作賽機會，並解釋事出始末。據了解，該校體育科主任負責報名參加學界賽事，報名時需登入學界體育聯合會網頁並輸入密碼，密碼由該科主任保管。科主任曾因工作表現欠佳被書面警告，及後辭職，並於上月31日離校。交接時，事主稱已遺失密碼，着校方自行處理。直至學校知悉「甩鑰」後，新任體育科主任已於9月4

日早上向學聯會沙田及西貢分區申請酌情處理，翌日黃俊杰再去信提出相同請求，本月13日得悉被拒，校方再於本月17日向學聯會中學理事會上訴，學聯會今日下午會開會處理。

黃俊杰表示，教職員行政出錯，作為校長他真無旁貸，事涉管理問題，若辦學團體問責，他願意辭職，記者會期間一度激動落淚，強調希望學聯會可以酌情讓學生參賽，也可考慮向學校罰款或球隊罰分，解決事件。他又指有很多足球班的學生需向社工求助，情況令人擔心。

黃偉健指，讓該校參賽對其他學校而言並無損失，對學聯會不設寬限期感到遺憾，「交稅都有啦(寬限期)」，又指校內兩成學生由中一起踢波，有心在足球界發展，這次事件對該校足球發展及學生也造成很大打擊。

家長冀給學生一次機會

家長方先生表示，同學們在炎熱天氣下也堅持努力訓練，為比賽做好準備，大家也很感激學校提供很多資源培養同學，故希望學聯會能以學生利益為依歸，酌情處理該校申請，給學生多一次機會。

港大7學者膺國家「傑青」科學家

香港文匯報訊(記者 高鈺)國家自然科學基金近日發布多個青年科學家項目的結果，多所香港高等院校成功獲批資助，在國家助力下，進一步推動科技人才培養。其中，香港大學共有35名青年科學家獲資助，包括今年首次向港澳開放的「國家傑出青年科學基金項目(傑青)」，港大有7名來自經濟及管理、工程、醫學及科學領域的學者入選，每個項目獲280萬元至400萬元人民幣。

國家自然科學基金「傑青」項目2024年起首次向港澳開放，是內地直接「過河」向港澳科學家撥款推動科研的項目之一，旨在支持基礎研究成績突出的青年學者(男性未滿45周歲和女性未滿48周歲)開展創新研究，促進青年科學技術人

才的成長，吸引海外人才，培養和造就一批進入世界科技前沿的優秀學術帶頭人。

港大昨日公布指，該校共有7名青年學者成功獲資助，成為「傑青」科學家。

在基金的「優秀青年科學基金項目(優青)」，港大亦有7人獲批資助，各獲200萬元人民幣在港作研究經費，資助期限5年。在「青年科學家基金項目」，港大有21位學者獲選，每人獲30萬元人民幣經費資助，期限3年。

部分本港大學早前發布了本年度獲國家自然科學基金資助情況，其中，香港中文大學有7名獲選香港首批「傑青」科學家，香港理工大學則有2人入選。

Google地圖顯示中學校名遭惡搞

香港文匯報訊(記者 金文博)台灣地區近日在網絡掀起「改校名之亂」，即是在地圖搜尋軟件上亂改學校名稱的奇怪風氣，最近傳到本港。有網民昨日發現，香港多間中學在搜尋引擎Google地圖的顯示名稱，遭惡搞成充滿惡趣味的名字。香港特區政府教育局表示對事件十分關注，稱已接獲個別學校報告，並會繼續監察事件及與學校保持聯繫。

有網民發現，香港多間中學於Google地圖的名字遭亂改成充滿惡趣味的名稱，例如佛教大雄中學被改為「野比大雄中學」，裘錦秋中學(葵涌)改成「秋名山車神培訓中學(葵涌)」，高雷中學改成「高雷雷術及拳擊專業學院」，大埔三育中學被改為「大埔監獄中學」，以及賽馬會體藝中學被改成「火炭重度智障收留所」等，部分學校校名更多次遭更改，直到昨晚9

時仍然顯示遭惡搞的名稱。

至於有連接到Google地圖的手機應用程式，包括Uber、九巴、Lalamove、GogoX、Call4van等，在程式使用Google地圖搜尋定位時亦會顯示出被竄改的名字，而foodpanda、戶戶送及HKTaxi等程式則未受事件影響。

關於亂改校名一事，有網民直斥「無聊」，指「玩笑不是這樣開的」，認為改名的人應該是受影響學校的學生，但有網民就持「食花生」(看笑話)態度，覺得改校名一事「頗有創意」云云。

教育局在回覆傳媒查詢時表示，對事件十分關注。局方已接獲個別學校報告其在Google地圖上的學校名稱被篡改，亦得悉有學校已經或正與Google聯絡要求盡快修正，部分校名已回復正常。教育局會繼續監察事件，並與學校保持聯繫。

遲報學界賽被DQ 董之英校求酌情參賽